
 

 

 

 

 

 

  

我が子のために親としてできること  

美瑛小学校長   池  田  幸  則  
 

朝晩の冷え込みに、秋の深まりを感じる季節となりました。これからの時期は、朝霧が

道路全体を覆ったり、日暮れが早くなったり、歩行者を視認しづらい日が続きます。この

ような中、登下校する児童を交通事故から守るため、学校でも安全指導をしておりますが、

車を運転される皆様には、安全運転へのご協力をよろしくお願いいたします。  

さて、先日のある講演会で、大切だと感じた、家庭に関わる話が二つほどありました。  

一つ目は、子供たちの所持率が増えているスマホやタブレットについてです。今の子は、

家庭での隙間時間に気軽に YouTube やインスタなどを見て過ごすことができます。学習や

生活に役立つ有益な情報もある反面、暴力的な動画や残酷な動画など、子供が見ても大丈

夫？と心配になる情報もあふれています。お子さんが普段、どんな動画などを見ているの

か把握されていますか？【自分は恥ずかしながら、きちんと把握できていなかったよう

な･･･】では我が子が気になる動画などを見ていた時、親はどうすれば良いのでしょうか。

「見てはだめ！」と、その時だけ見るのを止めさせる指導では、結局親に隠れて見るよう

になるだけの場合もあるようです。そこで、まずは「一緒に見てもいい」と声をかけ、一

緒に見ながら、「この場面は怖くて見られないけど、あなたはどう？」とか、「この場面で

はどこがおもしろいと思った？」など、会話を通してお子さんが何を感じているのかを確

認します。もしも、人の生死や暴力で痛い思いをすることなどを理解していないと感じた

ら、自分が転んでケガをしたときどうだったか？などの具体例を示しながら、しっかりと

その意味を教えてあげること。まずはそれが大切とのことでした。 

二つ目は、家庭が子供たちにとって、安心・安全な場所であり続けること！だそうです。

子供にとっての安心・安全な場所とは、「自分の気持ちや考えを素直に発信できる場所」と

のことです。「そのような家庭をつくるのは簡単です。家族が笑顔で過ごす時間を増やして

いけばいいのです。」（間）「でも、意外とこれが難しいんですけどね。」と、おっしゃって

いました。過去の我が家の様子を思い起こしても、そうかもしれないなぁと改めて感じさ

せられました。そして、お話の最後には、「我が子のために親としてできることに頑張って

取り組んでいきましょう。」と締めくくられていました。  

１０月を迎え、令和７年度の学校教育活動も前期から後期へと、ちょうど折り返しの時

期となります。９月２９日には、前期の子供たちの活動の成果がつまった通知表が渡され

ました。その中には、子供たちの学校生活での頑張りの様子等が記載されています。ぜひ

各ご家庭で話題としていただき、子供たちの頑張りを褒めていただくと共に、後期に向け

た意欲付けを図っていただけましたら幸いです。笑顔を添えることもお忘れなく。  

きみかげそう 
【学校教育目標】 健康で、豊かな心をもち、実践力のある児童の育成 

          「自ら学ぶ子（やる気）支え合う子（こん気）たくましい子（元気）」 
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「６年生が１泊２日で修学旅行に行ってきました！」 

 ８月２７日（水）～２８日（木）に、６年生児童が札幌、小樽方面に１泊２日の日程で修学旅行に行っ

てまいりました。旅行前には天候が心配されましたが、一部の予定を変更したものの大きな事故やけが等

もなく、一回りも二回りも成長して帰ってきた６年生は、現在も多方面で活躍し、頼もしい存在です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記目標に向け、グループごとに見学先や交通手段、時間に見通しを立て、計画を立案し修学旅行で

学びを深めてきました。仲間と協力したり、泊を伴う行事で自他のよさに気付いたりしながら、学年の

団結力がさらに高まったのではないかと確信しております。残り半年となった６年生の学校生活が、今

回の学びを生かし、さらに充実することを期待しています。 

 

＜８月２７日（木）小樽での児童の様子＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜８月２８日（木）札幌での児童の様子＞ 

 

 

 

 

 

＜修学旅行の目標＞ 

 ◎北海道の自然・文化・歴史などについて見聞を広げよう。 

・北海道で生きる人々の思いにふれよう。 

・体験を通して、北海道の歴史や文化を学ぼう。 

◎社会生活に必要なルールやマナーを身につけよう。 

・周りの人に迷惑をかけない行動で，大人への一歩をふみ出そう。 

・都市機能を知るために公共交通機関を活用しよう。 

・協力して集団行動しよう。 

◎自分や友だちのよさに気づき，絆を深めよう。 

・笑顔で過ごせるように気配り，目配り。すてきな思い出にしよう。 

札幌での自

主研修の様

子です！ 

オルゴールづくり体験中です！ クルーズが欠航となり予定が変

わりましたが、笑顔で研修に臨

む６年生。すばらしい！！ 

小樽のおいしいデザートを満喫

してきたかな？ 

札幌での自主研修

を前に、しっかり

朝ごはんを食べて

います。 



 

※左から１・２・３班です。１班「裁判所」、２班「テレビ局」、３ 

班「北大植物園」での様子です。 

 

※左から４・５・６班です。４班「サッポロビール博物館」、５  

班「大通公園」で記念撮影。６班は昼食中の様子です。 

 

※左から８・７・９班です。 

８班「開拓の村」、７班「大通公園」での様子です。９班は「白  

い恋人パーク」でクッキーづくりに挑戦しました。 

 

 

 

 

９月には、北海道教育大学旭川校から石塚理久さんが本校で

「ボランティア実習」を行いました。本校での学習支援の補助

や美瑛町内の小学校で交流を図る「特別支援交流学習」への参

加を通して、子供との関わりや学校現場での実習の経験を積ん

だ石塚さん。４日間の実習で、多くの子供たちに接し、交流を

深めてくださいました。 

また、９月３～５日の３日間、（東京にある）大妻女子大学

の学生６名が、本校をはじめ、美瑛東小、美瑛中で、学校の支

援活動を行いました。大妻女子大学の皆さんは、毎年９月に本校を訪れ、児童と交流を図るなど、実際

の教育現場での学習を深めております。 

今回本校に来た学生の皆さんが、夢や希望の実現に向け、邁進することを心から願っております。 

札幌での自主研修の様子をご紹介します！ 

本校で頑張っていた大学生！ 
・教育大学「ボランティア実習」 

・大妻女子大サポート事業 



  

 

 本校では、保護者や地域、各種団体の代表の方と本校職員で構成される「学校運営協議会」を年に３

回開催しております。「学校運営協議会」とは、保護者及び地域住民等が、学校の運営に積極的に参画

することにより、学校と保護者、地域住民等が協働して特色ある学校づくりや学校を核としたコミュニ

ティ活動の推進、信頼関係の深化などを目的に設置されています。６月に行われた会議の中で、幅広い

地域住民の皆様方の参画を得て本校児童の学びや成長をサポートしていただき、「地域とともにある学

校づくり」を進めていければという話題で委員の方々にご意見をいただきました。このような活動を「地

域学校協働活動」といい、具体的には、以下のような活動が例としてあげられます。 

○学校の授業終了後又は休業日において学校、社会教育施設等で行う学習、その他の活動 

○ボランティア活動、社会奉仕体験活動、自然体験活動、その他の体験活動 

○社会教育における学習の機会を利用して行った学習の成果を活用して、学校・社会教育施設等で行

う教育活動、その他の活動 

○授業等でのサポート（支援） 

つきましては、「本校独自のサポートスタッフ」の方を

募集したいと思います。（お時間のあるときに）本校の教

育活動のお手伝いをしていただける方がいましたら、右

に記載している QR コードからアンケートにお答えいた

だくか、担当（教頭 電話９２－２１４５番）までお知ら

せください。なお、本校に限らずより多くの学校のサポー

トをご希望の方については、７月の学校だよりでご紹介

した美瑛町で募集している「コミュニティ・スクールサポ

ーター」にご登録ください。 

 

 

 

 

 

本校のスクールサポートスタッフを募集します。 

１０月 １日（水）クラブ ※３年生見学 
１０月 ２日（木）特別日課５時間 Ｏ２の日 
１０月 ３日（金）ふるさと学習（５年） 
         委員会（１） 
１０月 ６日（月）特別日課 

学習発表会特別時間割開始 
                （～２４日） 
１０月 ８日（水）朝会 クラブ 
１０月 ９日（木）特別日課５時間 
１０月１０日（金）避難訓練（不審者対応） 
１０月１３日（月）スポーツの日 
１０月１５日（水）学納金引落日 
１０月１６日（木）特別日課５時間 
１０月１７日（金）すずらん総会 

１０月２０日（月）開校記念日 
（第１２７回） 

１０月２２日（水）学習発表会児童公開日 
         特別日課５時間 
１０月２５日（土）学習発表会 
１０月２７日（月）振替休業日 
１０月２９日（火）縦割り班遊び 
１０月３０日（水）特別日課５時間 

～ １０月の行事予定 ～ 

本校独自のサポートスタッフにご協力

いただける方は、以下のＱＲコードか

ら、アンケートフォームに進んで、ご回

答ください。 

https://forms.gle/dEdDmVvinZYcFa4o7 

 

https://forms.gle/dEdDmVvinZYcFa4o7


令和７年度美瑛町立美瑛小学校「前期学校評価の結果」

　７月に実施した前期の学校評価について、集計結果を保護者、地域の皆様にご報告させていただ
きます。学校評価で得られた成果と課題を今後の学校運営に生かし、子供たちにとって過ごしやす
い環境を整えてまいります。今回のアンケート結果や本校の教育活動に関して、ご意見やご要望、
質問などがありましたら、学校（担当：教頭　電話９２－２１４５番）までお知らせください。
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児童 保護者 教職員

１ 学習のきまりや進め方を確認しながら学習をすることができて

いますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う
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２ 自分で正しいと思ったことは、勇気をもって行動することができ

ていますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う

保護者の肯定的な回答が令和6年度後期と比べ、6..4％減少しており、本校の学習の

進め方やきまりなどがあまり認識されていないようです。学校での取組を学校だより

や学年だより等を活用しながら、広く知らせていきます。

児童の「思う」「そう思う」の回答が前年度後期より５％上がりました。全体的に

非常に高評価になっています。美瑛小学校の学習活動のなかでご家庭と共通理解を図

りながら、よりよい教育活動推進に努めてまいります。
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３ 誰にでも、自分の考えや思ったことを自信をもって話すことがで

きていますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う
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４ 自他のよさに気付いたり、時と場を考えて、話したり、挨拶をし

たりすることができていますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う

３者とも「思う」「そう思う」の回答が低く、「自分の思い・願いを表現する」機

会を授業や行事などのすべての教育活動の中で、意識的に道徳やキャリア教育などと

関連付けて指導してまいります。

児童・保護者と教職員との間で評価に差が出ています。子供一人ひとりの良さを実

感させ（気づかせ）、時と場面に合わせた言動について、児童への指導や励ましの声

かけをしていくことを今後も続けてまいります。
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５ みんなと協力し、助け合って学校生活を送ることができています

か

思わない

あまり思わない

思う

そう思う
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６ まわりの人や物、動植物や自然を大切にし、よりよい生活になる

ように頑張っていますか

昨年同様、３者とも肯定的な回答が９０％を超える高い評価になっています。この

状態を継続できるよう、良いものを”良い”と価値付けする声掛けを日常的にしながら、

思いやりや協調性の大切さを実感させるよう指導を続けていきます。

昨年同様、３者とも高い評価になっています。物や動物を大切にする心は育っている

と捉えてよいと思います。それに加えて、道徳の時間や教育相談を活用しながら、自分

自身や他者を大切にする心情を養っていけるよう、指導に努めてまいります。
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７ いろいろな運動にすすんで親しみ、できるようになったこ

とが増えてきましたか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う
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８ 自分や学級で立てためあてに向かって粘り強く頑張ることができ

ていますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う

児童・教職員と保護者の差が見られます。学校側からの取組や子供たちの現状をご

家庭に広くお知らせし、授業において運動の楽しさを実感できる取組や、ご家庭での

運動の習慣化を図るための情報発信や啓発活動にも努めてまいります。

昨年同様保護者評価が８０％を下回っています。設問３と同じように課題になって

いる部分です。時間をかけながら子供たちが粘り強く取り組む姿勢を身に付けられる

よう指導や支援を今後も続けてまいります。
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９ 夢や希望をもって、明るく元気に過ごすことができていますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う

肯定的な回答が３者とも９０％を超える評価となっていますが、児童の１０％程度

が、「思わない」「あまり思わない」と回答しています。子供たち一人ひとりを日常

的に観察し、適切な支援や関わりをもちながら、どの子も元気に楽しく学校生活を過

ごすことができるよう、チームでの指導の充実に努めていきます。

71.5 70.3 

26.7 

19.2 25.8 

70.0 

7.3 
3.1 3.3 1.6 0.8 0.0 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

児童 保護者 教職員

１０ 楽しく学校に通うことができていますか

思わない

あまり思わない

思う

そう思う

昨年よりも、児童・保護者の評価が上がっており、特に保護者評価が高い結果となっ

ています。今後も子供たちが「学校に行きたい！」と思える学校づくりや教育活動を、

学校・地域・保護者の３者で連携しながら進めていければと考えております。



保護者の方からの声

・特にありませんが、生徒については、かなりお気遣いして頂いていると見受けられます!これからもよろしく

お願い申し上げます！

・先生方、いつもありがとうございます！

・毎日楽しく学校に通わせてもらっています。担任の先生方を始め、職員のみなさんに感謝しております。今後

ともよろしくお願いいたします。

・クラスメイトと担任の先生のおかげで毎日楽しそうに生きています。ありがとうございます

・毎日楽しく学校に通わせてもらっています。担任の先生方を始め、職員のみなさんに感謝しております。

今後ともよろしくお願いいたします。

・時期的に反抗期もある年頃ですが、うまいこと乗り越えて、成長していってくれればと、思ってます。そんな、

年頃の子どもたち、大変かと思いますが、よろしくお願いします。

・夢や希望をもって欲しいから家では色んな職種の話はします。ですがやはり限りがあるので職場体験も難しい

のでデモンストレーションの機会があると良いなと思ってます。

・自信をもって粘り強くなりましたありがとうございます！

・前よりは頑張るようになりました！

・教職員みなさまのおかげで、毎日楽しく通学できています。いつも真摯に接してくださり、ありがとうござい

ます！！娘から毎日のように加藤先生や鏡先生の話が出てきます^_^本当に毎日の暑いので、お身体大切にさ

れてください。

・西村先生、そしてすべての先生方に子供のことを気にかけていただき、感謝しております。学校全体の雰囲気

がとても良く、情報のやり取りもスムーズです。全体的に娘は学習や読書がとても好きですが、人間関係の

コミュニケーションの面では少し心配しています。彼女が徐々に学校生活にもっと馴染んでいけることを願っ

ています。

・ステラ学級在籍ですが、いつも丁寧に見てくださって細かい配慮をしていただき、日々感謝しています。


